

J. A. P.

Bendición de la Bandera en El Perdígón

El pasado domingo día 7 de los corrientes, tuvo lugar en el vecino pueblo de El Perdígón, el acto de bendición de la bandera de las milicias de Acción Popular.

A la entrada del pueblo nos esperaban las autoridades, así como también Guardia cívica, representantes de las diversas milicias y los milicianos de la J. A. P. de los pueblos circunvecinos.

De Zamora asistió la Sección de Prensa y propaganda y la banda de cornetas y tambores.

A las tres y media comenzó el desfile hasta la Iglesia, que se encontraba completamente llena de fieles, una vez en ella, se rezó el Santo Rosario, y a continuación fue bendecida la Bandera, a requerimiento del bendito cura párroco, don Vicente Alejandro, por el capellán de las milicias, don Arturo Roldán que pronunció una alocución, explicando el Evangelio del día y comparándolo con los sucesos actuales, y por último se cantó una Salve popular que todos entonaron con gran fervor.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, el público se congregó en el triqueté local, que aunque de gran capacidad, resultó insuficiente para albergar al público que allí se congregó.

Hicieron uso de la palabra, primeramente la madrina de la Bandera la bellísima señorita Carmencita Gutiérrez, que hizo una apología de la Bandera, siendo calurosamente aplaudida.

A continuación, el joven de la localidad, Antonio Martín, dirigió unas breves y sentidas palabras, siendo muy aplaudido.

De la Sección de Prensa y Propaganda intervinieron los señores González, el jefe de Cuartel y el Capellán de las milicias, y por último dirigió la palabra el secretario de dicho pueblo, don Alfonso Román.

Terminó el acto dentro del mayor entusiasmo dándose vivas a España, al Ejército, a Franco y a todas las milicias.

¡Viva España! ¡Viva Franco! (Secretariado de Prensa de las J. A. P. de Zamora).

¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

Para el Plato Unico

NOTA.—La cantidad recaudada en el día del Plato Unico, correspondiente al día 1 del mes actual en la capital, ha sido de ocho mil seis pesetas con setenta céntimos, cuya cantidad ha sido ingresada en la cuenta corriente del Banco de España de esta ciudad. Zamora 11 de febrero de 1937.

Del Ayuntamiento

SESION ORDINARIA

A las siete y media de ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, comandante don Teodoro Arredonda, y con la asistencia de los gestores señores Martínez Castillejos, Horna, Rueda y Echevarría.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, leída por el secretario accidental señor Zarzosa, se entró a despachar una comunicación del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Zamora, sobre la causa que se sigue contra varios menores por hurto, en la que se ofrece el procedimiento.

El Ayuntamiento se dió por enterado, acordándose que la corporación no se muestre parte en la causa ni renuncie a la indemnización que le corresponda.

Los asuntos que figuraban en la Orden del Día, fueron aprobados por unanimidad, levantándose la sesión a las ocho y diez de la noche.

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES

Josefa Fernández Rodrigo de tres meses.

MATRIMONIOS

Angel Seisdedos Martín con Teresa Bartolomé Santiago.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE **HERALDO DE ZAMORA**

De la Audiencia

Señalamiento para el día 12

Sumario 30 del juzgado de Instrucción de Bermillo, rollo 258 del año de 1936. Delito, lesiones. Procesado, José Coria Fernández. Ponente, ilustrísimo señor presidente accidental, don Julio González Barbillo. Defensor, señor Martínez. Procurador, señor Salvador. Testigos, dos.

SENTENCIAS

Ha sido condenada Josefa Calvo de la Fuente, como autora responsable de un delito de hurto, en cantidad que excede de cincuenta pesetas y no pasa de mil, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y al pago de costas procesales, e indemnización al perjudicado, en cantidad de doscientas veinticinco pesetas.

—Ha sido condenado José Regojo Seisdedos, como autor responsable de un delito de hurto, en cantidad superior a cincuenta pesetas e inferior a mil, y con la concurrencia de una circunstancia de agravación y por su conformidad, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y al pago de costas procesales, entregándose definitivamente a la perjudicada doña Carmen Ramos Asensio, las doscientas pesetas que tiene en su poder en depósito provisional.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 13 de Enero

Donativo	Pesetas
Maestro de Sampedro de la Viba	37'20
Aquilina y Elena Gil, 2 pares de pendientes, 1 unillo de plata y un botón de plata	
Roque Burgos Fernández, por el presidente de la sociedad de Socorros Mútuos	100'—
Valentin Formo-o, economo de Cerecinos de Campos	9'—
Julio Aguado po F. E. de Arquillinos producto de una rifa	50'—
Vi-enta Juan	472'—
Julia Robles	20'—
La Hermandad de la Animas de Pinilla de Toro	150'—
F. E. de Pereruela, producto de una función y baile	13'20
Multas a varios vecino de Villalube impuestas por el señor Gobernador	225'—
Suma del día	1.076'40
Suma anterior	1.124.918 52
RECIBIDO HASTA LA FECHA	1.125.994 92

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oirse repetida la advertencia por tres veces consecutivas: ¡Atención! ¡Atención! ¡Atención! Así lo espera el Caudillo. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El Delegado del Estado para Prensa y Propaganda.

Comisión Provincial de Zamora

En la sesión que celebró hoy la Comisión Gestora de la Diputación se han adoptado los siguientes acuerdos:

Admitir en el Hospicio a la niña Isabel del Brio, de Fresno de Sa-yago.

Admitir a don Gumersindo Martín, de Cubo del Vino, en el Hospital de la Encarnación.

Enterado de la licencia temporal de la demente Luciana Calderón, de Villalobos.

Sobre denuncia contra admisión en el Hospicio de los niños Miguel e Isabel Prieto, de Abejera, se acordó pedir informes para resolver.

Don Ramón Vara, de Paramontanos de Tábara, solicita la admisión en el Hospicio de sus hijas gemelas, Florinda y Dolores. Admitidas.

Instancias de doña Luisa Lorenzo, don Gregorio Hernández y de don Nicolás Bravo, de Toro, solicitando ingreso en el Asilo de Ancianos de dicha ciudad. La primera queda admitida en principio y a la segunda se le reclaman los documentos.

Don Laureano Rodríguez, de San t'bañez de Vidriales, y don Isidro de Lera, de Vega de Villalobos, solicitan se les nombre peones camineros de carreteras provinciales. Queda sin resolver.

Se autoriza el empleo de piedra en la carretera municipal subvencionada de Vezdemarbán a Pinilla de Toro.

Fueron aprobadas las cuentas de jornales del mes de enero en la carretera de Pinilla de Toro al limite de la provincia.

Se acordó aprobar la liquidación del c. v. del Mercado del Puente a la carretera de Villacastín a Vigo, trozo primero.

Fueron aprobadas certificaciones de obras en otros tantos caminos vecinales.

Quedó aprobado el balance de operaciones de contabilidad del mes de diciembre de 1936.

Cuenta de operaciones de ingresos y pagos cuarto trimestre del año último, aprobadas.

Se accedió a lo solicitado en la instancia de don Emilio Prieto, interesando renovación de la póliza de seguros de incendios con la compañía la Unión y el Fénix Español.

Don Pascual Fernández, de Trabazos solicita se liquide nuevamente el premio de recaudación de cédulas de dicho ayuntamiento correspondiente al año 1934. Denegado.

Se acordó la continuación de las obras de construcción del c. v. de Pobladura del Valle a Coomonte.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil, con el destino que se expresa y que se ingresan con esta fecha en la Sucursal del Banco de España

La Cofradía de las Aguas; el señor cura párroco y el médico de Andavías 95 pesetas, para la suscripción nacional; María Martín Hidalgo, en representación de Sección Femenina de Madridanos, 7 para la suscripción nacional; Guillermo Fernández Mozo, de Monfarracinos, 21 para la suscripción nacional; Heraclio de la Torre Fidalgo, de Cerecinos del Carrizal, un par de pendientes de oro, una cadena con cruz, una pulsera y una armadura de unas gafas y en efectivo, 100 pesetas para la suscripción nacional; Tomas Mateos Toranzo, y Eduvigis Carballo Alvarez, de Malva, un limosnero de plata de señora y dos botones de plata para la suscripción nacional (segundo donativo); Cura párroco de El Perdígón, un cubierto de plata, dos hettillas de plata, una armadura de unos anteojos de oro, siete trocitos de plata, medio pendiente de oro y una pulsera, para la suscripción nacional; Lucas Salvador y hermanas, de Fontanillas de Castro, un collar de oro con 20 cuentas, cuatro sortijas con piedra, una cadena, un par de pendientes de oro y un reloj de oro con cadena para la suscripción nacional; Bibiano Crespo Muélledes, de Villalube, un par de arillos de oro, para la suscripción nacional; Práxedes Fernández y Agustina Esteban, maestros nacionales de Torres del Carrizal, una alianza de oro, un par de pendientes de oro y un pendiente de oro gueto, y 15 pesetas, para la Cruz Roja, Asamblea de Zamora y los efectos para la suscripción nacional; La niña Araceli Calvo, de Bamba, una cadenita de oro y un trozo de pendiente de oro, para la suscripción nacional. Zamora 10 de febrero de 1937.

Faustino Rivera Vázquez, en representación de los empleados de su casa (Calzados Rivera) 125 pesetas para la suscripción nacional; Potenciana Rodríguez Rodríguez, de San Miguel de la Ribera, para la suscripción nacional; Cesárea Moriones, dueña del Hotel Suizo, de postres no servidos a los huéspedes del mismo, 25 para la suscripción nacional; Francisco Llopis la Torre, administrador de la Aduana de Calabor, 200 para la suscripción nacional. Zamora 11 febrero de 1937.

¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

'Anís Zamorano'

Dice Mola que mucho antes de lo que piensen los más optimistas, se apoderarán nuestras tropas de Madrid

AVILA.—Con motivo de la toma de Málaga, se formó una gran manifestación que, al llegar al Cuartel general del Ejército del Norte, requirió la presencia del general Mola. Este se asomó a uno de los balcones del que antes era edificio de la Delegación de Hacienda y pronunció breves palabras. Dijo que estaba emocionadísimo ante la noticia de la caída de Málaga y toda su provincia en poder de las tropas nacionales. Hacía ya tiempo que no se alegraba el corazón de los buenos

CORTESIA

En virtud de decreto del Gobierno del Estado Español, ha quedado constituida en Zamora la Junta Reguladora de Exportación e Importación de la provincia, habiendo sido nombrado Presidente de la misma, don Fernando Mediavilla San Juan, quien en su atento saludo, se nos ofrece para cuantos asuntos le necifien al público en general.

Agradecemos la deferencia y nos ofrecemos a la recíproca.

DE SOCIEDAD

Ha terminado los estudios del Bachillerato, nuestro buen amigo, el culto maestro nacional, don Fabián Plaza Rodríguez. Nuestro cordial enhorabuena.

UN HURTO

La benemérita de Nueva Puebla participa en parte llegado hoy a la Comandancia de Zamora, que el vecino de Requejo, Pedro Torres Maestros, ha resultado víctima del hurto de 1.050 pesetas que tenía ocultas en un colchón de su domicilio.

Pedro Torres, ha manifestado que sospecha que el autor del hurto sea un individuo que vivía con él en su casa, llamado Olegario de Cabo, de 40 años de edad y natural de Villaviciosa (Asturias).

Dicho individuo días pasados le dijo iba a Puebla de Sanabria; siendo esta la fecha en que todavía no ha regresado.

Citado sujeto, según ha manifestado el perjudicado, era el único que conocía donde guardaba el dinero.

Posteriormente se ha sabido que Olegario estuvo en Puebla de Sanabria, donde tomó el coche de línea del "Noroeste" con dirección a Benavente, ignorándose en la actualidad su paradero.

Se tiene la seguridad completa de que el Olegario de Cabo, es el autor del hurto de las 1.050 pts.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado del partido y la Guardia civil realiza pesquisas para detener a este individuo.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Bernardo Figuero, de 48 años, domiciliado en la Plaza de San Sebastián de herida contusa en la región malar izquierda. Se la produjo al recibir un golpe casualmente.

—Francisco Pérez de 14 años, que vive en la calle de la Plata número 22, de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda, con pérdida de la uña. Se la ocasionó al darse con una piedra de afilar.

Aparatos de Radio
PHILIPS
La marca de Máxima Garantía

DISCOS
Himno de Falange
Himno del Reguete
La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRIO!
Estufas Eléctricas
de Gasolina
de Petróleo
Todas las mañanas, modelos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20
Teléfono 1343

CARTELERA DE LA EMPRESA S. VICENTE

Teatro PRINCIPAL
Hoy JUFVES: Butaca 0 55
La s-nacional comedia dramática
PARA VENT
LADY LOU
Creación de la mimi te artriz
MAR WEST con C GRANT

Mañana VI RN S: Butaca 0'55
La s-nacional comedia dramática
PARA VENT

DOS SOLDADITOS
Creación de J COOPER,
R. COOGAN y M. GREEN

EL SABADO: Butaca 0 55
La s-nacional comedia dramática
PARA VENT
¡Si yo tuviera un millón!
Creación de Gari Cooper G. Raff,
W. Gibson, Ch. Laughon, F. Dee
y Ch. Ruzgtes

EL DOMINGO ¡Acentuación!
EL RSTRENO de la mayor producción
Hegada a nuestra España en la
actual temporada
La s-nacional super-comedia
musical R DIO

SIGAMOS LA FLOTA
Creación de la insuperable pareja
FRFD ANSTARE y GINGER ROGBRS

NUEVO TEATRO
EL SABADO EL SABADO
Grandioso Concierto por la
BANDA DE MUSICA
de Falange Española de las
J. O. N-S. de PAMPLONA

EL DOMINGO: But-ca 1 pta.
A PETICION DEL PUBLICO
Nuevas proyecciones de A
Magna de Ica a PARA MOUNT
Tres lanceros bengalics

Madrid ha hecho todo lo que podía hacer, dice "La Vanguardia"

El papel en cualquier forma, no debe inutilizarse

La escasez de primeras materias para la fabricación de papel, y por otro lado la posibilidad de que con el existente debidamente administrado puede llegarse a cubrir las necesidades de adquisiciones en lo que al empleo de divisas extranjeras disminuiría inútilmente nuestras reservas hasta que en momentos mas propicios pueda abordarse plenamente la resolución de este asunto en toda su integridad, hace que este Gobierno General, se dirija a los Gobernadores civiles, autoridades a sus órdenes y público en general, para que procuren seguir las normas que a continuación se indican y que cumplidas estrictamente, han de llegar sin duda alguna a ofrecer la resolución precisa y adecuada en los momentos presentes.

En su virtud, vengo en disponer:

1. Se interesa vivamente a todos los españoles que sientan a España como los momentos actuales, exigen, que no inutilicen, quemen ni estropeen el papel en cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder.

2. A este efecto, todos los que posean cantidades de estos, de cualquier clase que sean, deberán proceder a su entrega en los centros benéficos, que por los gobernadores civiles de cada provincia, señalarán

a este efecto, para hacer la recepción indicada, con lo que proporcionará a los mismos un medio de ingreso indirecto, colaborando a la misión benéfica que realizan.

3. Deberá tenerse especial cuidado en que los periódicos, publicaciones y demás medios de propaganda, en los que se use este artículo, no se inutilicen, para después de leídos y cumplida por lo tanto su misión se devuelvan o entreguen a los mismos centros referidos.

Las corporaciones públicas, entidades, compañías y cuantas asociaciones y agrupaciones dispongan de papel que no les sea de necesidad imprescindible, deberán dar ejemplo de ciudadanía y amor a su patria, haciendo inmediata entrega de ellos en los sitios señalados.

4. Los gobernadores civiles, de las provincias respectivas, deberán dar cuenta a este Gobierno General con máxima urgencia de la divulgación y cumplimiento de esta orden y remitir asimismo semanalmente relaciones de la cantidad de papel existente y disponible en los centros de recepción para recibir órdenes de este Gobierno General sobre su uso y entrega.

Valladolid 4 febrero de 1937.—El gobernador general, **Luis Valdés Cavanilles**.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Gratitud de un Niño de la Guerra

Soy un niño de la Guerra... Soy uno de los madrileños que hace más de medio año lloramos inconsolables la ausencia o la pérdida de los seres más queridos... ¡Soy Juanito Varela! El mismo que hace un mes os daba las gracias por las abrumadoras e increíbles muestras de cariño que nos prodigasteis con motivo de nuestra primera Comunión.

Hoy cumplo con un deber ineludible, comunicando a todos los zamoranos "que el día primero de este mes, llegaron a nuestra Residencia de Niños de Guerra, para vivir con nosotros, los quince niños madrileños que hasta esa fecha residieron en la ciudad de Toro".

Torresanos nobles y generosos... Dignísimo señor alcalde... ¡buenos Padres Escolapios... ¡Muchas gracias por la cariñosísima hospitalidad que durante cuatro meses dispensasteis a nuestros amiguitos de las Colonias Escolares de Madrid...

Y vosotros amados compañeros, que sufrís y lloráis por el mismo motivo que nosotros sufrimos y lloramos... ¡Bien venidos seáis a esta Residencia de niños de la Guerra que la Divina providencia y el cariño de los zamoranos nos preparó para lenitivo y consuelo de nuestro dolor.

¡Aquí tenéis techo que os cobije, cama donde dormir, pan y cariño, sacerdote, médico, maestros, ins-

pector, administrador, junta encargada de nuestra custodia, hermanita de la Caridad, que suple el cariño de nuestras madremitas y zamoranos que se desviven por obsequiarnos, protegernos y amarnos. ¡Zamoranos! Aprovecho esta ocasión para deciros: Que los madrileños, los niños de la Guerra, os agradecemos un rato bien, cuantos sacrificios estáis haciendo por nosotros; que os amamos con todo el cariño de nuestro corazón; que pedimos diariamente a la Virgen Reina y Madre nuestra, que os proteja y os bendiga y que todos los domingos ofrezcamos la Sagrada Comunión por el triunfo del Ejército Español, por nuestros padres y hermanitos y por los generosos y amables protectores de los niños de la Guerra residentes en Zamora.

¡Madrecita mía! y madremitas idolatradas de los niños de las Colonias Escolares de Madrid que residimos en la ciudad de Zamora.

Si supierais cuanto nos aman los zamoranos, suspenderíais vuestro llanto, para bendecir a nuestros generosos protectores.

Zamora que amorosa cobijas en tu regazo a treinta y cinco niños madrileños... En nombre de nuestras madremitas... ¡Bendita seas!

¡Viva Toro! ¡Viva Zamora! ¡Viva Madrid! ¡Viva España!

Juanito VARELA.
Zamora 8-2-37.

"Madrid ha hecho ya todo lo que podía hacer", dice "La Vanguardia"

El periódico de Barcelona "La Vanguardia", se lamenta de no poder ayudar a Madrid con el envío de viveres, ya que en Barcelona existe escasez de algunos artículos de primera necesidad, aunque por ahora—dice—nadie se queda sin comer. Esto no quiere decir que nuestra situación todavía relativamente buena no pueda empeorar de la noche a la mañana. Añade, que Madrid se desangra y aguanta la lluvia de obuses y los latigazos del hambre.

Acaba diciendo que Madrid ya ha hecho el milagro que podía hacer, pero que los nacionales reciben con tímidos refuerzos, mientras Madrid se agota. Se ha confiado a Madrid la misión abrumadora de ganar la guerra, y eso nos ha hecho olvidar que pudiéramos perderla todos juntos.

Efectivamente, Cataluña teme un ataque en el frente de Aragón, según un telegrama que publica "Le Petit Parisien", en el que da cuenta de un escrito que ha publicado el comisario de propaganda de la Generalidad, se evidencia el peligro, que consideran muy próximo, de una ofensiva nacional en el frente de Aragón.

El citado periódico dice saber que el Alto Mando nacional prepara un ataque a las posiciones de los rusos catalanes, y asegura que la Junta Nacional de Burgos se ha trasladado a la capital aragonesa (?), y subraya la importancia de que en el frente de Aragón se hallen las carreteras que permiten el tráfico con Francia y las provincias de Valencia y unen Barcelona, Lérida y Tarragona.

Perder estas comunicaciones—dice—sería perder la guerra.

Los pintores españoles...Nota de la Comisión de Cultura y Enseñanza : : : : :

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado ha facilitado la siguiente nota: Se pone en conocimiento de los artistas pintores concurrentes a la exposición nacional italiana que existen ofertas para sus cuadros.

Dirigirse para informes a esta Comisión.

Un comité de ayuda a los rusos : : : : :

LA HAYA.—Se sabe que se ha constituido un comité de ayuda a los comunistas españoles al servicio de Rusia, que tiene como principal misión el envío de material bélico con destino al Gobierno de Valencia.

El material será enviado a Dummerke, desde donde será transportado a España.

La respuesta alemana : : :

LONDRES.—El presidente de la Comisión del Pacto ha manifestado que llegó al Foreign Office la respuesta alemana sobre la no intervención.

La contestación, substancialmente, es favorable a la propuesta.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

SOMOSIERRA Eran unos caballeros castellanos

Pudo ser... y no fué, todos pudieron, y ninguno lo hizo. Juventudes de Madrid, tan confiadas, que lección tan sublime os dieron aquellos muchachos de Renovación Española, caballeros de un príncipe esperado... Ellos lo hicieron, en la tarde del 17 de julio, se fueron de Madrid, que olvidado de Dios, comenzaba a ser infierno... Y allá fueron, caballeros de un ideal, en un atardecer Quijotesco y quimérico en la mano un fusil, y una cruz sobre el pecho, una cruz escarlata, que os abona su abolengo de estirpe castellana.

Fueron a Somosierra; ocultos en el túnel, esperaron la embestida feroz del monstruo de veinte mil cabezas; oleadas, aluviones marxistas marchaban contra ellos, y no cejaban en su empeño heroico de rescatar a España, llegaban hasta ellos y les gritaban:

—"Rendios, sois unos locos, solo vosotros estáis sublevados en España, rendios, hemos vencido la rebelión, rendios".

Y ellos contestaban: ¡Viva España inmortal! ¡Viva el Rey! Los aviones rojos vomitaban metralla, y fueron cinco días de lucha continuada, impar y sobrehumana, cinco días de infierno, de angustias, de heroicas acciones, de hazañas, de leyenda, cinco días matando y muriendo. ¡Epopeya gigante de aquellos caballeros! Eran ciento cincuenta, y no desesperaban, corazones altivos, de hidalgos españoles, y caían gritando ¡Viva España imperial! Cayó su capitán Carlos Miralles, ¡Presente... y con nosotros! caballero español, forjado en berrocal de Covadonga.

Retumban los cañones, tabletean rápidas las ametralladoras, entonan los fusiles su canción, y ellos que ya son treinta, no retroceden, aguantan el empuje de miles de marxistas, y... Somosierra es nuestro desde entonces, Burgos ya no pelagra, España está salvada.

Llega García Escamez, con sus soldados y voluntarios, y donde cree

hallar enorme resistencia, se encuentran con la gloria, con treinta caballeros, que gritan ¡Viva España! enardecidos, que devuelven abrazos por abrazos, y los ojos extraños del caudillo, al ver tantos cadáveres calientes, que sonrís en sus rostros, que la muerte hizo altivos, se perlan con lágrimas de asombro y de esperanza...

¡Caballeros de Somosierra! Compañeros que estáis en la vanguardia de la gloria, voluntarios de España y vuestro príncipe, en nuestros corazones, vivo recuerdo, perdurará por siempre. Y en la crestería de Somosierra, pronto con mármoles de imperio, aunque sencillo y severo, un sobrio monumento funeral, con la cruz santiagoense como emblema, cantará vuestra hazaña a nuestros hijos, y expondrán vuestros nombres con laureles de gloria, a las juventudes de Madrid, tan confiadas...

Pudo ser... y no fué. Solo vosotros fuisteis los primeros, que nadie lo discutía, los primeros que tomasteis Somosierra a los marxistas, y con vuestra sangre generosa los rescatasteis para España. Que no lo dude nadie, solo vosotros, y si alguien pretende lo contrario, ¿por qué no lo hizo?...

Pudo ser... y no fué, solo los caballeros del príncipe esperado, que palpita al unísono de España, y os llora con lágrimas de hermano, fueron los que lo hicieron. ¡Vos os envidio! Cuando pasen los años presurosos, en las crudas veladas del invierno, junto al fuego del hogar, cansados de sus juegos y sus risas, los nietos anhelantes, al abuelo, le pidan narraciones y consejos, que les cuente los hechos de la guerra, que llenan de luto sus hogares. El abuelo con habla temblorosa, enjugándose con el dorso de la mano una fugaz lágrima vertida, comenzará así su narración: "Eran unos caballeros castellanos..."

J. Gimeno.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Estanislao Colmenar; Ramón González Castro; Antonio Prieto Calvo; Santos de Prado Raposo; Trifón Galón Ramos; Higinio Seisdedos Rozas; Demetrio Villa Vitón; Feliciano Hernández Rollán; Graciano Quirino Pascual; Telesforo Rodríguez Díaz y José López Salorio.

Todos soldados de diversas Armas, y afectos a la primera Brigada de la División de Avila, Estado Mayor.

Cabos: Melitón Giménez Pastor; Antonio Vicente Pérez; Antonio Fuente Peña; Francisco Gil Pérez; Angel Terrón Fernández; Aurelio Dávila Valiente, del Regimiento 4.º Pesado, Medina del Campo.

Sargentos: Donato Cabrero y Manuel Diego.

Cabos: Angel Masera; Francisco Nuet; Jesús Ramos; Ricardo Ferrera y José García Carrera.

Soldados: Serafin Ferrer; Santiago Palleiro; Rafael Méndez; José Dopico; Argimiro Lema; Eduard Loureda, Alfonso Lodeiro y Pedro Mera, del Regimiento Infantería número 20, primera compañía, octavo batallón, Valladolid.

Sargento: Fernando Asensio San Cecilio, y cabo Antonio Tomé Alonso, del Regimiento San Quintín, número 25, Valladolid.

Késar Lobato, de la quinta centuria del "Cristo de las Batallas" de Zamora.

Cabos: Luis R. Prieto y Lorenzo Santos, del Batallón Cazadores Las Navas, número 2, segunda compañía.

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

GONZALEZ MARIN
Ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
Especialista en **VERMEDEADES DE LA MATRIZ Y PARTOS**
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Calle de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Padomares, se contratan o venden al detalle las leñas de roble y de pino de este monte.
Para tratar en Zamora, carretera de Tordesillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracinos. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando
Se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
Ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID**
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.254
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

¿Queréis sentirnos optimistas?
TOMAD 'Anís Zamorano'

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estremece la tierra: **¡EL FRIO!**

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

¿Queréis hacer buenas digestiones?
TOMAD 'Anís Zamorano'

SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

POLLUELOS
de un día. Raza Leghorn 125 y 140 pesetas ciento. Castellanos negros, 140 pesetas. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid.

SE TRASPASA restaurant instalado, en el sitio más céntrico de esta capital.
Informes en esta Administración.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
20 pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VENTA, de un aparato de Radio, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.
Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7. San Lázaro.

Hospital de Encarnación de Zamora
Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Provincial, que la consulta de Odontología (Profilaxis, medicina y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio es don José Jaramillo García, desde el mes de febrero, será los miércoles y sábados, de nueve a diez de la mañana.

La admisión de enfermos de este y media a media y media.

ULTIMAS NOTICIAS

Los comunistas rusos quieren eliminar a los del P. O. U. M.

Así son los soldados españoles

Su Excelencia el Generalísimo Franco, ha recibido una instancia, que demuestra el alto espíritu heroico que anima a los gloriosos soldados de España.

La instancia dice así:

El legionario Francisco Carmena, de la segunda Legión, quinta Bandera, segunda compañía, soltero, de 24 años de edad, que ingresó en la Legión el día 24 de febrero de 1931, natural de Méjico, hijo de padres españoles, a V. E. con el debido respeto expone:

Que el día 24 de noviembre de 1935, al tomar una casa situada en las cercanías de la Casa de Campo, fue herido con bala explosiva en la extremidad inferior derecha y a consecuencia de tal herida le fue amputado dicho miembro por el tercio superior del muslo.

A pesar de esto, y hallándose completamente curado, se siente orgulloso de haber derramado su sangre por España, deseando dar la última gota de sus venas, si es necesario y continuar luchando al lado de sus valientes compañeros de la gloriosa Legerón hasta liberar por completo la Patria de esa jauría marxista.

Por todo lo cual, a V. E. humildemente suplica se digne enviarle nuevamente al frente para ocupar el lugar que le corresponde ya que la inutilidad física le suple el engrandecimiento de su espíritu, el odio hacia los malos españoles y el

ansia de ver a España Una, Grande y Libre.

Espera con ansia el momento de poder luchar al lado de sus queridos compañeros, confiando en la reconocida bondad de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años para bien de nuestra España. Astorga 5 de febrero de 1937. Firmado, Francisco Carmena. Al excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos españoles.

Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha contestado con el oficio que dice:

Altamente conmovido por el gran espíritu patriótico y militar en que se inspira la instancia que confiere cinco del actual me dirige solicitando que no obstante su inutilidad ocurrida por heridas recibidas en combate en el frente de Madrid sea nuevamente destinado a la Legión para seguir luchando al lado de sus antiguos compañeros. he resuelto acceder a lo que solicita ordenando al coronel, primer jefe del Tercio, que utilice sus servicios en defensa de posiciones.

Al comunicarle mi resolución quiero expresar también mi felicitación entusiasta por su gesto lleno de heroísmo y de amor a nuestra querida madre Patria, que ha de sentirse orgullosa de contarle entre sus bravos y amantes hijos.

Salamanca 10 de febrero de 1937. De orden de S. E. el General segundo jefe de Estado Mayor.

Senderos de vanguardia La carretera de Valencia está ya cortada por nuestras tropas

EN LOS COMBATES DE LOS ÚLTIMOS DIAS HAN PERDIDO 1.306 MILICIANOS AL SERVICIO DE RUEDA. LA ESCUADRA ROJA ESTÁ EMBOTELLADA EN CARTAGENA.—UN ALTAVOZ ROJO DENTRO DE NUESTRAS LINEAS.—EL TIEMPO HA MEJORADO

NAVALCARNERO.—El día de hoy es un maravilloso día de primavera; por lo visto, febrerillo el loco, nos va a favorecer ahora con una racha de tiempo espléndido, que seguramente sabremos aprovechar en este frente de Madrid. Como la jornada ha sido tranquila, limitándose al habitual fuego de cañón y tal cual tiroteo en las líneas de vanguardia, sin mas consecuencia y en realidad sin que siquiera pongamos mucha atención en darles réplica, no vale la pena y en nuestro campo no damos en la estupidez de gastar la pólvora en salvas. la aprovechamos siempre.

Como veréis, por lo que sigue, a cada paso, tropezamos con pruebas innegables, de la importancia del castigo infligido al enemigo en los tres pasados días de operaciones, porque aún cuando nuestra labor caritativa de dar sepultura a los muertos se practica con celo y actividad, son tantos los cadáveres rojos que han quedado en el campo, que hay tarea y larga para varios días.

A este tenor, tengo que rectificar la cifra que di en mi parte de ayer, porque acabo de tener en mi mano la relación de los rojos que van enterrados en las mismas trincheras que rodeaban Ciempozuelos, y ésta, a mediodía, sumaba la cifra sorprendente de mil trescientos seis está comprobado que han sido totalmente destruidos los segundo y tercer batallones de la brigada diez y ocho, cuya brigada se había concentrado, precisamente, en el sector del Jarama, preparando por dicho lado un ataque a fondo de nuestras líneas, que tenía que comprender desde los Carabancheles hasta Seseña.

Este ataque ofensivo se ha visto destruido por nuestra diligencia, a juzgar por la cantidad de armas que aún se han encontrado empaquetadas, así como el gran número de cajas de municiones que estaban en almacén.

La ofensiva roja se pensaba realizar en seguida, probablemente en cuanto mejorase el tiempo. La decisión de nuestro Mando de operar el sábado, domingo y lunes, cuando aún caía en esta región verdadero diluvio y las tierras parecían hacer imposible todo avance marcial, ha hecho fracasar el plan enemigo, que ya no podrá realizarse; primero, por que les hemos destruido sus unidades de ataque, y luego, por haber quedado en nuestros poder posiciones de tal valor estratégico, que hacen de todo punto imposible cualquier intento.

Ayer tarde recogimos la prueba fehaciente de aquella aseveración del parte oficial y de nuestros comunicados anteriores, según los cuales la carretera de Valencia había quedado totalmente cortada por nuestros fuegos.

En efecto, a media tarde del día de ayer, intentó pasar hacia Madrid, desde el pueblo de Vaciamadrid, un convoy de víveres compuestos por una veintena de camionetas. Al llegar las primeras al lugar, donde empezaban a surtir efecto nuestros fuegos de fusil y ametralladora, dos conductores de los prime-

ros coches rojos sufrieron las ráfagas de nuestras automáticas y debieron quedar muertos empujando los volantines, porque las siete primeras camionetas quedaron paradas, algunas volcadas en la carretera de Valencia y las demás dieron marcha atrás, situándose a resguardo de unos taludes, en espera de que las sombras de la noche les permitieran dar vuelta a sus camiones y regresar a Arganda.

Esta mañana seguían las siete camionetas en el mismo sitio donde fueron batidas, y ya no se ha visto volver intentar el paso a ningún coche ni peatón; excusamos su brayar la importancia de este hecho y el efecto que habrá producido en Madrid, cuando de él se percate.

Dos milicianos pasados en la noche última por este sector, dicen que desde anoche hay una guardia roja en el puente de Arganda, que advierte a cuantos vienen del lado de Valencia la desviación que han de tomar por carreteras de tercer orden, para alcanzar las puertas de Madrid.

El procedimiento de callar nuestras victorias continúa reportándonos grandes ventajas; por no haber dicho los rojos cómo ha caído en nuestro poder este sector, en la Mañana se hicieron siete prisioneros que llegaban a este sitio muy tranquilamente, sentados en un gran coche, creyendo que la fábrica y casas que la circundan aún estaban en su poder; de los siete, cinco eran personalidades marxistas, dirigentes de Albacete, Murcia y Cartagena, porque de esas tres provincias eran las fuerzas acumuladas en este sector para el proyectado ataque de que antes hablé. Estos dirigentes han prestado declaración y, aunque algunos de ellos lo han hecho manteniéndose en adusta reserva, otros han confesado cuanto sabían, afirmando que en el puerto de Cartagena está la gran mayoría de la Escuadra roja y viven allí los barcos materialmente embotellados.

También relatan con todo detalle el bárbaro asesinato de que fueron víctimas los jefes y oficiales de aquellos barcos, cuando en ellos los marxistas izaron el pabellón soviético.

Como detalle curioso de estas operaciones, añadiré que en el vértice Mesa, cuando ya nuestras tropas habían rebasado y limpiado las trincheras que tomaron a los marxistas, empezaron a oírse grandes voces, que decían constantemente ¡No pasarán! Los soldados nuestros se volvían locos buscando al rojo que aún se atrevía a lanzar tales gritos, sin encontrar su persona, hasta que descubrieron dentro de un nido de ametralladoras un alta voz conectado con Madrid en la emisora especial que tienen los marxistas para las trincheras, y ese altavoz y esa emisora, como consigna machacona cada tres minutos por tres veces lanza en grandes gritos el célebre ¡No pasarán! que esta vez fue oído por los que desde luego habíamos pasado y con qué brío y qué gran victoria. Una vez más repito que el verdadero objetivo de nuestra campaña en este frente y en todos está, más que en tomar ciudades, o ganar terreno, en batir al enemigo, en castigarlo duramente; en este sentido, es posible que las de estos días atrás, hayan sido de las mayores victorias logradas, sobre los defensores de Madrid; los mil trescientos seis muertos que yacen en lo que fueron trincheras rojas, de Ciempozuelos, y es hoy inmenso cementerio marxista, da fe de las proporciones colosales del éxito logrado, y no será el último.

Luce el sol de primavera, el impetu de nuestras tropas sigue su marcha ascendente; suma estos sin tomas y otros y discurre sobre ellos, lector, y saca la lógica consecuencia.

El Tebib Arrumi.

Zamoranos: No retenéis vuestras joyas y monedas. No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

El Generalísimo Franco, en Burgos

BURGOS.—Esta mañana a las doce, llegó a Burgos el Generalísimo de los Ejércitos españoles, don Francisco Franco, al que acompañaba su esposa y distinguido séquito.

Salieron a recibirle el general señor Dávila, el alcalde, el Gobernador civil, el jefe de policía, el pre-

sidente de la Diputación y otras destacadas personalidades.

En el Palacio de la Diputación residencial del Generalísimo fue cumplimentado por los generales Cabanellas y López Pinto y otras personalidades civiles y militares.

En la Diputación se celebró un almuerzo.

Los comunistas rusos quieren eliminar a los del P.O.U.M.

PARIS.—El periódico "Le Giron de", publica un telegrama recibido de Madrid, en el que se da cuenta de que el Gobierno de Valencia ha adoptado medidas para suprimir las organizaciones trotskistas, conocidas con el nombre de Poum, (partido obrero de unificación marxista).

El órgano de la C. N. T., recoge del periódico "La Batalla" las ma-

nifestaciones que hace este diario, según las cuales los partidos políticos, sin excepción alguna, han afirmado repetidas veces por mediación de sus líderes y de su prensa, que siguen combatiendo por una República democrática y parlamentaria.

Por ese régimen—dice el periódico de los sindicalistas—no nos jugaríamos la vida en las trincheras.

LA VIDA EN CATALUÑA

Lo que dice un diputado radical socialista francés

PARIS.—Cuatro de los diputados radicales socialistas que han visitado Barcelona, a su regreso a París, han manifestado que la situación en Cataluña es sencillamente desastrosa. En la capital mandan los elementos anarco-sindicalistas y el gobierno de la Generalidad carece en absoluto de autoridad.

Han dicho también estos parla-

mentarios, que no han podido ir a Valencia, como era su propósito, porque las autoridades no les garantizaban la seguridad personal.

Por último, uno de los diputados ha dicho: —Después de ver el ambiente de Cataluña, y aún siendo contrario a sus ideas políticas, prefiero el Gobierno del General Franco.

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO

Los dirigentes de Almería se preparan... a huir

BAYONA.—Telegramas recibidos de la ciudad española de Almería, informan que los distintos comités de las diversas organizaciones obreras y partidos afectos al Frente Popular, han ordenado que todas las personas capaces de empuñar las armas se pongan seguidamente a su disposición.

Los mismos comités directivos han solicitado de Valencia, el rápido envío de camiones, para facilitar la evacuación de la población civil almeriense.

Escándalo en la Cámara belga

ROMA.—En la Cámara belga han sucedido gravísimos hechos con motivo de una interpelación hecha por un diputado rexista al presidente de la Cámara, pidiéndole explicaciones sobre su reciente viaje a la España roja y apostrofiándole violentísimamente.

Inmediatamente de las palabras del diputado, se produjo un gran alboroto en los escaños, llegando a abofetearse los partidarios de los diversos grupos políticos. Un ministro resultó herido en la cabeza de un fuerte golpe, mientras Van Zelan abandonaba el salón rápidamente.

Los heridos pasan de una docena.

Vuelve el vicecónsul inglés

LISBOA.—El vicecónsul inglés que residía en Málaga y se había trasladado a Gibraltar, regresó de nuevo a Málaga.

El Gobierno de Valencia se reúne en sesión permanente

ROMA.—Después de las dertitas de Málaga, que culminaron con la pérdida de la ciudad para los comunistas, el Gobierno de Valencia se reunió en sesión permanente.

Los ingleses, a Inglaterra :

LONDRES.—El Gobierno británico va a ordenar que regresen a Inglaterra los dos mil súbditos de su país que se encuentran en España, luchando al lado del Gobierno comunista de Valencia, sopena de hacerles perder la nacionalidad.

Los aviones rojos bombardearon la embajada inglesa :

LISBOA.—Según comunica la Agencia D. N. B., por un prisionero tomado por las fuerzas nacionalistas, se tiene la certeza de que los aviones que bombardearon la embajada inglesa en Madrid fueron soviéticos.

Angustiosa petición de voluntarios :

Unión Radio, de Valencia, pedía por el micrófono cinco mil voluntarios para que se incorporasen rápidamente al mando del Comité de Defensa.

Tan encarecidamente se pedían los refuerzos, que no es difícil adivinar lo que está sucediendo en la capital de España comunista.

Dimisión de un embajador :

VALENCIA.—La "Gaceta" publica un decreto en el que se admite la dimisión de su cargo de embajador de la República Argentina al señor Diaz Canedo.

Disparos de cañón :

BARCELONA.—Esta madrugada se oyeron nueve disparos de cañón que produjeron gran pánico en toda la ciudad. Los cañonazos iban dirigidos contra los depósitos del puerto, contra los depósitos del puerto.

AVISO

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha insalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935 de 38 de »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935 de 54 de »
Valor de los inmuebles de su propiedad de 40 de »

Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

Ultima Hora

¿Va a reconocer Francia el Gobierno de Franco?

Miles de asesinatos :

ROMA.—Según el periódico "L'Echo de Paris", el número de asesinados en Málaga por los comunistas es muy superior a la cifra de dos mil personas. En Alora, pueblo donde triunfó completamente la candidatura derechista hace un año, han sido fusilados más de doscientos hombres.

Se confirma la caída de algunas cabezallas :

PARIS.—Según noticias recibidas, algunos cabezallas de Málaga cayeron en poder de las fuerzas nacionales, en el momento que intentaron huir de aquella capital.

Disturbios en Valencia y Barcelona :

LONDRES.—Se han registrado graves disturbios en Valencia y Barcelona.

En los choques sangrientos han resultado algunas personas muertas y heridas.

¿Va a reconocer Francia el Gobierno de Franco? :

BERLIN.—Los partidos de derechas están realizando gestiones encaminadas a que el Gobierno de Blum reconozca en plazo breve al Gobierno nacionalista de Fraco.

Los rojos y las gallinas, son una misma cosa :

PARIS.—Agencia Radio, al dar cuenta de la huida de los milicianos rojos, decía que la carretera de Almería parecía un corral de gallinas.

Las salvajadas de los rojos asturianos :

OVIEDO.—En la parte oriental de Asturias, ocupada por los rojos,

han sido destrozadas todas las iglesias, cometiéndose repugnantes sacrilegios con las imágenes.

Los víveres escasean y los extremistas asturianos saquean las casas de los campesinos, cometiendo toda clase de crímenes.

Veinte mil kilómetros cuadrados :

MÁLAGA.—Málaga vuelve a la normalidad a pasos agigantados. Ha comenzado la reconstrucción de algunos edificios de los destruidos por los rojos. Hasta ahora van 4.000 milicianos marxistas entregados a las tropas y otros 4.000 que han huido a la sierra, se entregarán también.

El número de kilómetros agregado al territorio español con la conquista de Málaga, es de veinte mil. Estamos ya a 31 kilómetros por la costa en dirección a Almería.

¿Piden un armisticio? :

MÁLAGA.—Se sabe que el general Franco ha recibido una proposición de armisticio, que ha sido rechazada de plano.

BERLIN.—Comunica desde Moscú al diario "Angriff" que se está activando la instrucción contra Bukharin, Rikow, Iglanov y otros trotskistas, que comparecerán próximamente ante los tribunales.

Hoy jueves el procurador Vinchinsky ha ordenado confrontar a Bukharin con Radek.

Este repitió sus acusaciones en presencia de su antiguo amigo Bukharin, el cual como quiera que se siente desde hace tiempo aquejado de una enfermedad del corazón, sufrió un ataque cardíaco, teniendo que ser transportado a un hospital.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO.